



鄉親有難，海外慈濟人全體動員展開街頭募款及義賣等活動，為受災民眾募集愛心。

德國、荷蘭、法國、南非、澳洲、紐西蘭等地慈濟人也發起全面性街頭勸募、義賣、愛心宴等活動，為台灣受震災民盡一份心力。截至9月30日止慈濟九二一賑災捐款已達二十五億三千零四十五萬零六百三十元。

慈濟人緊急動員 輸送物資入災區

1999.09.22

自震災發生後，慈濟設在台北分會的救災協調中心就不斷湧入一車車的物資、一箱箱的糧食、睡袋，不僅堆滿了台北分會的空地，連旁邊小公園也都堆滿了救災物資。慈濟已動員兩萬人次的志工全力投入救災，台北分會在一天內即開出六十輛以上的九人座車輛，運送救援物資南下中部災區。

至於設在中區南投、草屯、集集、中

寮、埔里、國姓、竹山、東勢、大里的數個救災中心，不斷為災民提供醫療、熱食、衣服的服務，迄今已發出睡袋一萬個、帳篷七千頂、毛毯及棉被五千件，熱食十二萬人次。

由於死亡數字不斷增加，至今已提共一千兩百個屍袋，並向中船商借十個冷凍櫃，送往中部災區，慈濟志工並為往生者助念祝福。

證嚴上人指示災後重點 安置災民加強心理復健

1999.09.24

證嚴上人是日抵達九二一地震受災最嚴重的中部地區坐鎮指揮，許多災民看到上人到來訪，不斷表達對慈濟及時援助的感謝。

上人指出，「走在最前，做到最後」一



向是慈濟救災的原則，由於慈濟人平時落實社區志工，熟悉鄰里、主動關懷，因此才能在這次災變中迅速動員，充分發揮救災功能。上人希望各區慈濟人能加強精神關懷，以長期陪伴來撫平災民心裏的創傷；對於協助搬運遺體、清除倒塌大樓的阿兵哥，上人也請慈濟人將他們當成自己的孩子，給予慈母般的關懷以及心理輔導。

慈濟評估災民需要 給予適當經濟補助

1999.09.26

是日起至 10 月 25 日，慈濟動員全省志工於災區進行關懷，了解災戶生活及復原能力。

此次災區雖廣，但多數功能健全的家庭都能很快調整腳步，慢慢恢復平靜生活；因此慈濟著重援助因災受傷住院、家有老弱、暫時性失業、無法發揮家庭功能者。在訪談重災區近一萬五千戶災民後，發現其中六百多件日後可能經濟困難，需特別關注。

中區慈濟人自 10 月 26 日起以兩週時間



左上：證嚴上人前往災區坐鎮指揮，慰訪災民。圖為上人檢視各方湧入災區的物資。

右上：師姊身體微恙，仍堅持留在災區盡力幫忙。

右下：儘管地震災區廣大，慈濟志工仍在兩週內走訪各處，進行六百戶災戶複查工作。

右頁上圖：「日本災害救援研究所」人員來訪，證嚴上人請他們為慈濟大愛屋設計圖提供意見。

右頁下圖：慈誠師兄是搭建慈濟大愛屋最堅強的藍衣雄兵。

再次複查，深入了解案家困難處及須協助重點。經訪查評估篩選出至少八十七件，依實際狀況進行急難救助，及短、中、長期的經濟協助與精神關懷。至於不需長期補助但災戶有住屋修繕等緊急經濟需求者，則以急難個案處理，而經濟無虞但需要心靈關心者，則納入居家關懷個案。